 Решения задач по физике уровня «С» к ЕГЭ.
С1.

      Брусок массой 
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, и, двигаясь по горизонтальной поверхности, сталкивается с неподвижным бруском массой 
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. Считая столкновение абсолютно неупругим, определите общую кинетическую энергию брусков после столкновения. Считать, что наклонная плоскость плавно переходит в горизонтальную.
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(Чертёж выполнять необязательно)
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Запишем закон сохранения энергии для бруска  
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Выразим  
[image: image13.wmf]1

v

 (скорость первого бруска в конце наклонной плоскости)





[image: image14.wmf];

2

1

gh

v

=




[image: image15.wmf].

4

8

,

0

10

2

2

1

с

м

м

с

м

v

=

×

×

=


Закон сохранения импульса при неупругом соударении:
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   - скорость брусков после соударения.

Общая кинетическая энергия брусков после удара:
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Ответ:  
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С2.
Воздушный шар объёмом 
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шар поднимает груз с максимальной массой 
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Дано:
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(Чертёж выполнять необязательно)
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На шар с грузом действует две силы: архимедова и тяжести. Из условия равновесия: 
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 - масса оболочки и воздуха в шаре, то есть 
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Уравнение состояния идеального газа:
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Масса воздуха в шаре:   
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Подставим (2) в (1), получим:   
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Подставим в условие равенства сил:
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Ответ: 
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С3.


К концам однородного медного цилиндрического проводника на 
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Решение:
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Закон Джоуля – Ленца:
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Количество теплоты при нагревании:
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Используя закон сохранения энергии, 
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получим: 
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Подставим в (1), получим:
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Ответ: 
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С4.


В дно водоёма глубиной 
[image: image78.wmf]м
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 вертикально вбита свая, скрытая под водой. Высота сваи над дном 
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Закон преломления света:
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Ответ: 
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C5.

Красная граница фотоэффекта для вещества фотокатода 
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Уравнение Эйнштейна для    фотоэффекта
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Получаем:
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Ответ: 
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